



# СМЕНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## на студенческой стройке

ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВЛКСМ



№ 9 [178]  
21 августа  
1981 ГОДА

Лето издания —  
пятнадцатое

Цена 2 коп.

САМИ  
ПРОЕКТИРУЕМ —  
САМИ СТРОИМ

### Сказка пришла во двор

Широко развернулось в студенческих отрядах движение под лозунгом «Сами проектируем—сами строим!». Бойцы ССО готовят подарки ленинградским ребятишкам: детские игровые площадки, скамеечки, городки, построенные по собственным проектам. Это хорошая практика для студентов разных специальностей. Они имеют возможность своими руками воплотить в жизнь собственные замыслы и проекты.

Не остались в стороне от этого начинания и отряды ЗСО «Олимпийский». Площадки по собственным проектам строят студенты Института живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина. Недавно закончено строительство детской площадки на Таврической улице, во дворе дома 27. Трудился здесь бойцы отряда «Зодчий». Еще зимой началась работа над проектом. Ребята провели необходимые инженерные расчеты, сделали рабочие чертежи, тщательно продумали декоративную отделку. Заранее была составлена сметная документация, заказаны необходимые строительные материалы.

Теперь результаты труда студентов налицо. Зеленый сквер превратился в волшебный городок. Красуется посреди площадки высокая резная горка, собранная бойцами практически без гвоздей, по секретам старых мастеров. Вокруг — нарядные скамеечки, песочницы, качели... Ребятишек, приходящих сюда, встречают забавные сказочные герои. Украшают площадку красочные деревянные щиты, сложенная из камня миниатюрная крепость.

М. МИХАЙЛОВ,  
комиссар ЗСО «Олимпийский»



Улыбка, доброе слово, веселая шутка — вот что отличает бригадира из отряда «Цитадель» Инженерно-строительного института Альбину Попову, третьекурсницу архитектурного факультета. Но любят ее в отряде не только за жизнерадостный характер. Альбина — пример в работе для своих товарищей, требовательный и принципиальный бригадир. И не случайно девушки, равняясь на бригадира, работают на «отлично».

● На снимке: у бригадира Альбины Поповой хорошее настроение.

Фото А. НИКОЛАЕВА



### Растет в тайге поселок

Наш студенческий отряд «Искатель» Института инженеров железнодорожного транспорта имени академика В. Н. Образцова работает в городе Северобайкальске, что на Бурятском участке БАМа. Вместе с рабочими строительного монтажного поезда № 708 мы строим поселок для железнодорожников. Выполняем нулевые циклы четырех жилых домов, закладываем фундаменты детского сада, двух магазинов, благоустроиваем территорию. Кроме этого, заканчиваем прокладку двух с половиной километров теплотрассы.

По договору отряд должен освоить 200 тысяч рублей капиталовложений. Все работы выполняем с опережением графика. По итогам первого месяца «Искателю» был вручен вымпел «Лучшему отряду ЗСО «Байкал».

В. ЗЕЛЕНОВ,  
командир ССО «Искатель»

### Кто впереди?

Для многих бойцов отряда «Союз» нынешний трудовой семестр — первый в студенческой жизни и сразу на ударной комсомольской стройке — БАМе.

Отряд наш единственный среди всех линейных в ЗСО «Байкал», работающий по специальности. Его бойцы — студенты строительного факультета Института инженеров железнодорожного транспорта имени академика В. Н. Образцова. Они объединены в две бригады: путейцев, выполняющих полный комплекс балластировки, и бетонщиков, ведущих опалубку, прокладку подземных коммуникаций.

План первого месяца выполнен на 135 процентов. Есть в отряде свои лидеры, отлично работают Василий Кондратенко, Александр Данильченко, Петр Портанский, Александр Гапоненко.

В. ВОРОБЬЕВ,  
командир ССО «Союз»

### Подарок школе

Наш отряд «Вертикаль» Механического института работает на Байкало-Амурской магистрали. Каждый боец привез с собой книги, и мы сделали подарок детям молодого города Северобайкальска — школе № 2 передано 52 книги для пополнения библиотеки.

Бойцы отряда посетили выставку работ самодеятельных художников БАМа в Северобайкальской картинной галерее, провели экскурсию на Байкальский тоннель. Для строителей СМП № 708 мы провели дискуссию, пригласили их в наше студенческое кафе.

Н. СМЕРНОВ,  
комиссар ССО «Вертикаль»

## СТРОИТСЯ ПЛОЩАДЬ



Новая площадь скоро появится в поселке Ярега Ухтинского района Коми АССР. Строит ее отряд «Физик» Ленинградского электротехнического института имени В. И. Ульянова (Ленина).

Восемь лет существует этот отряд. С 1975 года «Физик» регулярно выезжает сюда, в Коми АССР. Правда, был один год перерыва. Тот трудовой семестр в Молдавии был для бойцов отряда особым — они строили дома для семей, пострадавших от землетрясения. Может быть, именно тогда и сформулировали бойцы для себя тот принцип, который главенствует сейчас в отряде — принцип ответственности за порученное дело. В тот год они заняли первое место среди ленинградских отрядов, работаю-

щих в Молдавии.

А следующим летом вернулись на старые места, в этот край лесов и болот. В прошлом году работали в поселке Югер, строили кормоцех, впервые по методу бригадного подряда. Этому объекту был присвоен студенческий Знак качества.

В этом году сомнений уже не было — только бригадный подряд. Каждый из бойцов действительно ощущает себя частичкой единого целого — своей бригады, своего отряда. Как-то раз подвезли к концу трудового дня лишнюю машину раствора. Ребята из бригады Александра Петрова уже собрались домой — ужинать, отдыхать. И хотя каждый знал, что работа затянется часов до десяти, знали еще и то, что уйдя они сейчас — раствор пропадет. И все остались работать, без лишних разговоров. Так же естественным бывает отряд, когда студентов попросят разгрузить после трудового дня вагон с комбикормами.

Однако сначала отношения с принимающей организацией складывались у отряда трудно.

По договору бойцы должны были строить коровник. А приехали — даже чертежи коровника еще не были готовы. Пришлось срочно менять объекты, чтобы избежать простоев. Много энергии потратил на это командир отряда Геннадий Кочуров. Он в командирах уже второй год, имеет хороший опыт работы. Это во многом благодаря ему отряду удалось сразу же настроиться на рабочий лад.

Бойцы трудятся на двух объектах. Строят центральную площадь поселка — это раз. Здесь работает бригада Александра Овчинникова. Студенты заливают бетонную площадку.

На втором объекте — строительстве нового магазина — работает бригада Александра Петрова. Сам бригадир выезжает в отряд в четвертый раз, еще до поступления в институт трудился на производстве, так что с работой знаком досконально. Не случайно и бригада его постоянно ведет борьбу за лидерство.

На обоих объектах студенты работают по методу бригадного

подряда. Есть в отряде еще две бригады. Бойцы тянут теплотрассу на шахте.

Между бригадами ведется социалистическое соревнование. Итоги подводятся каждую неделю на заседании штаба. А лучший боец отряда объявляется ежедневно на утренней линейке: — Право поднять флаг предоставляется Игорю Сухостату!

Игорь по итогам прошлого года завоевал звание «Лучший каменщик ЗСО «Ладога». В этом году работает на кладке магазина.

Кирпич к кирпичу — быстро идет кладка. Собственно, она уже практически закончена, осталось сделать крышу — и «коробка» готова. Студенты стараются выполнить задание досрочно, ведь жители поселка часто приходят на эту стройку.

Старый магазин — полуразвалившееся деревянное, тесное здание. А новый будет просторным, на три отдела. Объект бойцы планируют сдать к 60-летию Коми АССР со студенческим Знаком качества.

...Рано утром ребята расходятся по объектам. Начинается новый трудовой день.

К. ВЛАДИМИРСКИЙ

# КОЛОДЕЦ КОМИССАРА

## ДЕЛАТЬ ДОБРО

Этот памятник видно с берега реки. Стоит на обрыве скорбящая мать. Откинув голову, смотрит куда-то за синий бескрайний лес и все ждет и ждет... Это—память о короткросцах, не вернувшихся с войны.

За последние годы поселок Корткерос разросся. Мы приехали сюда, чтобы он стал еще краше, благоустроеннее. Бойцы отряда «Святогор» экономического факультета ЛГУ имени А. А. Жданова строят новое общежитие, тянут теплотрассы, прокладывают водопроводные трубы.

Отряд «Святогор» существует уже десятый год. Много у нас добрых традиций. Одна из них—помощь местному населению, установление дружеских контактов с жителями населенных пунктов, в которых дислоцируется отряд.

Разнообразными могут быть формы такой помощи. В этом году мы разузлами адреса короткросцев—ветеранов Великой Отечественной войны, установили над ними шефство. Ребята из бригады Юрия Минькова несколько раз приходили к Татьяне Ивановне Нестеровой, Николаю Андриановичу Вышератину. Помогали им по хозяйству.

Бойцы отряда расчистили территорию вокруг «Памятника матери», отремонтировали ограду. Это мы считаем своим человеческим долгом, долгом памяти.

Дружба появляется там, где есть общее дело. Мы провели несколько субботников на полях подшефного колхоза, помогли его жителям в уборке сена. Работали и на благоустройстве пришкольного участка.

После работы отряд часто собирается на футбольном поле. Бойцы провели несколько встреч с местной командой. А когда мы играем с отрядом «Антарес» матмежа ЛГУ, трибуны вокруг стадиона буквально заполнены жителями поселка, которые приходят «поболеть» за отряд.

Часто можно видеть, как к членам нашей лекторской группы подходят на улицах, спрашивают: «Когда вас снова ждать?» Это не случайно. К выступлениям перед местным населением мы готовились давно. Был запланирован цикл лекций, посвященный экономике. Для нас это явилось хорошей практикой, ведь бойцы отряда—будущие экономисты.

Мы решили выложить бетонными плитами крыльцо местного кинотеатра, сделать удобные дорожки, чтобы в любую погоду возле кинотеатра было сухо и красиво. Есть и еще одна задумка—построить для ребятшек сказочный городок. Пусть и у маленьких жителей Корткероса останется добрая память о бойцах отряда.

Д. ЛАБУТИН,  
комиссар ССО «Святогор»

● СЛЕДИМ ЗА ЭКСПЕРИМЕНТОМ

## СТУДЕНЧЕСКОЕ ПОЛЕ

Боец Сергей Харитонов вытер ветошью руки, взглянул по-хозяйски на свой старенький комбайн «Нива» и сказал:

—Жалко, что день сегодня пропадает. На ремонте стою.

Рядом, на ремонтном дворе совхоза «Сяглицы» Волосковского района, находились еще два комбайна «Нива», над которыми колдовали механизаторы—бойцы специализированного отряда «Студенческий десант Нечерноземья». Они готовили технику к полевым работам.

Еще вчера Сергей Харитонов ударно трудился в поле. Он перекрыл норму более чем в два раза: заготовил 3,6 тонны семенных трав. А вот сегодня техника его подвела. Но студенты—народ неунывающий. «Завтра наверстаем упущенное»,—уверенно сказал Сергей.

У отряда сегодня хорошие результаты. Они скошили и заготовили сено на поле в 130 гектарах.

—Могли бы и больше, если бы не уходило драгоценное время жатвы на ремонт косилок, тракторов, комбайнов,—после некоторой паузы добавил Сергей Харитонов.

В совхозе поначалу отнеслись к студентам с недоверием.

—Отряд принимать мы не собирались,—сказал тогда главный инженер совхоза И. И. Перчук командирю Александру Брагину. —Однако в совхозе не хватает рабочих рук, и помощники нам нужны.

Но эта позиция одного из руководителей хозяйства уже скоро изменилась. И было от чего.

Техники, как говорится, «на ходу» в Сяглицах не оказалось. Но бойцы не проستاивали без дела. Своими руками они отремонтировали старые трактора, на которых и вышли в поле. А поле им досталось самое трудное, бойцы скошили



его полностью, да еще в кратчайший срок. Трудится отряд по методу бригадного подряда. У большинства студентов был опыт сельскохозяйственных работ и раньше. Взять хотя бы знакомого нам уже студента четвертого курса Сельскохозяйственного института Сергея Харитонина. Он из Велегодского района Архангельской области. Отец Сергея—комбайнер, и сын взялся за рычаг машины еще в школьные годы.

Бойцов с такими трудовыми биографиями в отряде немало. Это не случайно, ведь подбирали студентов в специализированный отряд с учетом опыта работы на механизмах. Этот опыт особенно помог в первую неделю.

—Хорошо трудится отряд,—сказал наставник студентов, механик совхоза Виталий Васильевич Ваганов. —Чувствуется, что ребята пришли с желанием работать по-настоящему. И они это уже доказали. К сожалению, совхоз не позаботился заранее об обеспе-

чении отряда запасными частями. Одна из причин в том, что тогда еще существовало неверие в отряд. А отсюда, как итог, и первоначальные огрехи в организации работ. Потребовалось время, чтобы придать студенческому труду системный характер. Я—за специализированный отряд. Польза от него как хозяйству, так и студентам очевидна. Будущие специалисты сельского хозяйства получают у нас хорошую производственную практику. А хозяйству помогают выполнять задание по заготовке кормов.

Здесь же, в Волосковском районе, трудится еще один специализированный отряд из Сельскохозяйственного института, Совхоз имени В. И. Ленина готовился, в отличие от соседей из «Сяглиц», к приему студентов еще с осени. В прошлом году отряд «Механик» подождит начало биографии специализированных отрядов ЛСХИ именно в этом хозяйстве. Прошлогодний эксперимент удался.

В. ОРЛОВ



Недавно бойцы отряда «Тиррей» Электротехнического института имени В. И. Ульянова /Ленина/ выполнили новое ответственное задание. Одна из лучших бригад, которой руководит Андрей Тихомиров, уложила три участка железнодорожного полотна на территории Морского торгового порта.

Студенческая помощь крупнейшему в городе транспортному узлу ускорит ввод в действие нового причала, у которого будут швартоваться суда из многих стран мира.

Бойцы ССО «Тиррей» в Морском торговом порту. Бригадир Андрей Тихомиров /в центре/ рассказывает членам своей бригады о новом задании.

Фото Н. Александрова

## «ПОИСК» В ПОИСКЕ

В Военно-медицинском музее Министерства обороны СССР находится архив документов. Здесь сосредоточены и хранятся истории болезней всех раненых и больных периода Великой Отечественной войны, большое количество других архивных документов лечебных учреждений военного времени.

Сюда обращаются участники боев, которые утратили выданные им в госпиталях справки. Ежедневно в архив поступает более тысячи таких писем и запросов.

Поиск истории болезни между тем является очень трудоемким, кропотливым делом, требующим внимания, а главное, доброжелательности человеческого отношения. Сотрудникам архива трудно самим справиться с этим огромным потоком писем, вот почему ответы на них задерживаются порой на значительные сроки.

Нынешним летом впервые в помощь музею пришли бойцы студенческого отряда «Поиск» из Первого медицинского института имени академика И. П. Павлова и промышленно-экономического техникума. В первый же месяц они выполнили более 5000 поисков архивных документов, разместили в картотеку 12100 карточек, направили участникам войны 4800 запросов для уточнения поисковых данных.

Умело организуют работу отряда командир Наташа Антонова и комиссар Сергей Скородумов.

Работа еще не окончена, но хочется пожелать уже сейчас, чтобы формирование студенческого отряда «Поиск» стало хорошей традицией.

А. БУЛГАКОВ,  
секретарь партийного комитета  
Военно-медицинского музея

● РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ: ЗОНА ДЕЙСТВИЯ

## ТВОРЧЕСТВО В КАЖДОМ ДЕЛЕ

Если вы когда-нибудь увидите лопату со срезанным полукругом концом—не удивляйтесь, это не производственный брак. Просто такой лопатой очень

удобно ошкуривать бревна—так считают бойцы отряда «Эмпирей» Ленинградского государственного университета имени А. А. Жданова. Ребята работают в совхозе «Матросово»: строят выгульные площадки на ферме, бетонируют поля и устанавливают лотки в коровниках.

—Когда мы приехали на место дислокации и познакомились с работой, сразу встал вопрос о наиболее эффективном использовании орудий труда, которые были нам предоставлены,—говорит командир отряда Константин Ганя. —Лопата—инструмент простой, и, казалось, как можно его еще усовершенствовать? Но срезать с бревна кору неудобно, а другого способа нет. Вот мы и решили конец ло-

паты срезать полукругом и наточить. Теперь лопата почти наполовину охватывает бревно и очень легко снимает верхний слой.

Простое решение эффективного использования строительных материалов нашли бойцы и в работе на втором своем объекте—коровнике. Раньше бетонирование полов проходило следующим образом: на нужном расстоянии друг от друга по всей длине здания под определенным углом ставились бортики из досок. Потом ровно по этим бортикам заливали и ровняли бетон. Когда он высохал, бортики убрали. Затем в промежутке между бетонными дорожками устанавливали лотки и заделывали между ними щели.

С самого начала ребята стали искать способ бетонирования и установку лотков другим методом, более эффективным. Уж слишком это было долго: сна-

чала ставить бортики, потом ждать, пока высохнет бетон, и только потом убирать. Решили обойтись без них. Бойцы ровно, без щелей устанавливали лотки, которые и послужили бортами для заливки бетона. Кроме того, пропала необходимость замазывать щели между бетонными дорожками и лотками.

Что и говорить—просто. Никаких специальных приспособлений для воплощения задуманного не требуется. А экономический эффект составил шестьсот рублей. И что ценно—внедрили студенты эти рационализаторские предложения сразу, как только придумали, через две недели после приезда на место работы.

За трудовой семестр бойцы отряда должны освоить восемьдесят тысяч рублей вместо шестидесяти по плану.

В. БУГРИНОВА



# СПАСИБО, ДОКТОР!



Татьяна Гуткова — врач линейного отряда «Поиск». Местные жители называют ее уважительно — «доктор», хотя она еще только студентка-четверкурсница Первого медицинского института имени академика И. П. Павлова.

В отряде Тани не первый год, и опыт придает ей уверенности в своих силах, хотя поначалу не все выходило гладко. Порой терзалась, испытывала сомнения... Как лечить простуду? оказывать неотложную помощь? — Все эти вопросы Тани не раз решала за время своей стройотрядовской практики. Притом решала, как говорится, в повышенно сложных условиях: ведь рядом нет советчиков, консультантов.

Частенько приходит к Тани местные жители. Она всегда готова оказать квалифицированную помощь. И дороги студентке слова благодарности: «Спасибо, доктор!»

Но есть у Татьяны Гутковой и заботы иного рода — будничная, что называется, черновая работа. Из дня в день приходится следить за чистотой воды в колоде, санитарным состоянием жилых помещений, за качеством пищи...

Уже завершается трудовое лето. Всего два месяца... Но сколькому они научили, сколько помогли узнать нового!

В. КОНДРАТЬЕВ,  
Фото М. ШИРМАНА



## Библиотека — в подарок

В студенческих строительных отрядах Ленинграда и области проходит операция «Книга». В операцию активно включились не только студенты, но и другие взрослые друзья детства. В редакцию газеты «Смена» на студенческой стройке» поступают книжки, которые приносят читатели, желающие оказать детским домам помощь в комплектовании библиотек.

Недавно в редакцию позволили из обменно-резервного фонда Центральной городской библиотеки имени В. В. Маяковского.

— К нам уже обращались бойцы студенческих отрядов, — рассказала сотрудник библиотеки Э. А. Дымшиц. — Мы помогли подобрать интересные детские книжки, которые будут переданы их подшефным. Не так давно в нашу библиотеку поступило большое количество классической и детской литературы. Мы решили принять участие в операции «Книга», передать более тысячи книг воспитанникам детских домов. Помощь им — важное и нужное дело.

Операция «Книга» продолжается. Справки по телефону 210-80-68.

Е. РУТКОВСКАЯ

## Друзья детства

Подарок детям решили сделать бойцы ЗСО «Вычегда». Отряд «Спектр» физического факультета ЛГУ имени А. А. Жданова выступил с починком перечислять деньги, полученные от внедрения рационализаторских предложений, Кочпонскому детскому дому. К настоящему времени в ряде отрядов уже внедрены в производство рацпредложения, выданные студентами. Например, бойцы отряда «Аргумент» усовершенствовали бревнотаскалку, что позволило высвободить труд двух человек. Годовой экономический эффект от внедренного предложения — 5 тысяч рублей.

А. ТУЛЬЕВ,  
комиссар ЗСО «Вычегда»

Чуть больше года назад, в разгар XXII Игр в Москве, я стоял у входа в Олимпийскую деревню, ожидая пока будут выполнены все необходимые формальности в таких делах. Вдруг увидел рядом знакомое лицо — пропуск выписывали Ирине Родниной, Героиня Лейк-Плэсида шла в деревню наравне с другими — корреспондентами, гостями. Больше того, олимпийскую чемпионку никто и не узнал.

Мы поздоровались и несколько минут поговорили. Я сразу предупредил, что это будет небольшое интервью. Ирина, выглядевшая непривычно строгой и озабоченной, рассмеялась: «Я уже успела от них отвыкнуть». В тот год, после ухода со льда, она работала ответственным в спортивном отделе Центрального Комитета ВЛКСМ. Много ездила по стране, бывала в разных комсомольских организациях. Вот и сейчас спешила в одну из наших команд проводить комсомольское собрание.

— Успели что-нибудь посмотреть на Олимпиаде?

— Чаще всего бывала на соревнованиях пловцов.

— А самое яркое впечатление?

— Рекорды в бассейне. Хотя бы вашего земляка Володи Сальникова. Куда уж ярче!

— Ну, а фигурное катание забыто надолго?

— Сейчас не могу точно сказать. Посмотрим. — При этих словах Ирина лукаво улыбнулась, и легко было догадаться: нет не забыть фигурное катание, да и можно ли такое забыть!

А вот почему Ирина стала ответственным, спрашивать было не нужно. Характер у нее самый что ни на есть комсомольский — огневой, задорный. И в спорте, и в жизни это проявлялось не раз. Впрочем, начать все-таки нужно со спорта, который так много дал этой неприметной поначалу фигуристке.

О ней одной и пойдет дальше речь, хотя ее спортивная судьба теснейшим образом связана и с разными тренерами и партнерами по дуэту. Потому что она Фигуристка с большой буквы.

Парное катание — это не только двое на льду, это еще, как правило, и третий, у бортика, — тренер. Кто-то в этом трио главный. Сначала это был Станислав Жук — создатель одной из главных школ Советского Союза, да и мирового фигурного катания. Смелость и неожиданность творческих идей — это Жук. Беспощадность в тренировках к себе и к ученикам, порой — это тоже

Жук. Вот на таком фоне формировался характер Ирины, которая увлеклась «фигуркой» с девяти лет. Станислав Жук и неплохой психолог — он первым заметил момент, когда в их трио появился новый лидер (Ирина в то время уже каталась с бывшим ленинградским фигуристом Александром Зайцевым). Двоим лидером, да еще со своими взглядами на спорт, рядом бывает трудно. Так распался их спортивный союз. Союз распался, возник новый — с Татьяной Тарасовой, а талант Ирины засверкал новыми гранями и был

## ● ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС И ЗАЗВУЧИТ «КАЛИНКА»

ТРЕХКРАТНАЯ ОЛИМПИЙСКАЯ ЧЕМПИОНКА  
ИРИНА РОДИНА ВЫХОДИТ НА ЛЕД В НОВОМ  
АМПЛУА.

Отмечен новыми призами самой высокой пробы. Свое лидерство она доказала. И это было движение вперед, постоянное движение. Вначале она исповедовала атлетичный, динамичный стиль, затем в стремительные пассажи ее ледовой симфонии органично вплетались нотки лирические, мягкие и чуточку печальные.

Еще один важный момент в биографии чемпионки — отношения с болельщиками. В фигурном катании это народ взыскательный и требовательный. Случается, это приводит к вспышкам ажитации, чересчур азартному поклонению какому-нибудь «идолу» и... жгучей антипатии ко всем конкурентам. Помню, некоторых просто шокировала реплика Родниной о том, что она с удовольствием играет на тренировках в хоккей. Эта мальчишеская удаля ей не прощались, хотя другим подобное сходило, как милое чудачество. Помню и папки писем в редакцию с яростными нападками на ее искрометные новации на льду. Намеренно говорю об этом сейчас — спустя годы забыты эти высказывания и многие из тех «оппонентов» уже рукоплескали ей. Это тоже победа Ирины. Свою книгу она назвала «Негладкий лед» — название точное.

В «визитной карточке» спортсменки, опубликованной перед стартом в Лейк-Плэсида, было сказано коротко: «Родина Ирина — заслуженный мастер спорта; родилась 12 сентября 1949 года; ЦСКА; педагог; фигурным катанием занимается с 1958 года; чемпионка XI и XII Олимпийских игр, многократная чемпионка мира и Европы».



## ЛАДУШКИ- ЛАДУШКИ

Как-то перебирал я ящик письменного стола и наткнулся на записную книжку. Еще с тех времен которая. С институтских. Наткнулся, значит, полстала... Смотрю: Чупраков. Петька Чупраков, тот самый, на которого тогда никто подумать не мог, что он в люди выйдет. Тем более в такие большие.

Возьму, думаю, и позвоню. Запросто. По старой дружбе. Взял и позвонил.

— Ну как, — говорю, — живешь?

Чем дышишь? — говорю.

— Нормально. Воздухом. А ты как?

— И я нормально. А работается как?

— Нормально. А тебе?

— Нормально.

Помолчали мы. Потом он говорит:

— Слушай, старик, у тебя чтонибудь срочное?

— Не-ет.  
— Тогда, знаешь, звякни завтра, а? А то у меня тут ку-ча дел накопилась. Ладушки?  
— Ладушки.  
Звякнул я завтра.  
— Ну как ты?  
— Нормально. А ты?  
— Нормально.  
— Ну так, что у тебя? — он спрашивает.  
— Все нормально.

— Ну, молодец! Звони, если что. Ладушки?  
— Ладушки!

И стал я звонить. Так, запросто. Каждый день звоню и беседую. О том, о сем... Мол, у тебя, как? И у меня, мол, нормально. А работаете как? Он одно время отвечал. А потом его стало дома не бывать. Я звоню, а его нет. Раз нет, второй, третий... Тогда я начинаю волноваться и прошу передать, чтоб он мне звякнул, когда освободится. По такому телефону. Это, говорю, его институтский товарищ. Он, говорю, знает — кто. Только трубку повесил — звонит. Спрашивает, что стряслось. Я говорю, что так, ничего особенного. А у тебя, спрашиваю, как дела? Тут нас и разъединили. А я опять его номер набрал. А у него, видно, что-то с аппаратом случилось. Видно, что-то серьезное, потому что в бюро ремонта сказали, что на линии полный порядок, а я к нему никак пробиться не могу. День не могу, второй... А на третий день я забеспокоился, позвонил в справочное, выяснил его адрес и поехал проведать и узнать, в чем дело. А он меня не узнал. А потом из разговора выяснилось, что это не он вовсе, а совсем другой человек, тоже Петька, но Куприянов. А я всю дорогу думал, что это Чупраков. Я, наверное, когда-то его номер неправильно записал.

Так что придется мне опять в справочное обращаться, чтобы телефончик узнать. Чтоб позвонить, поболтать. Так, запросто, по старой дружбе.

Б. ГУРЕВ



Автор карикатур Дмитрий Майстренко занимается в студии карикатуры при Дворце молодежи.

Представляем две его работы из цикла «На стройке».



Редактор Л. ЛУКИНА



Газета отпечатана офсетным способом на основе фотонабора в ордена Трудового Красного Знамени типографии им. Володарского Ленинграда, Ленинград, Фонтанка, 57

Ю. КОРШАК